

Spolupráca inštitúcií

V rámci projektu **Nové metódy v škole – lepšie uplatnenie v živote** sa snažíme o skvalitnenie vyučovacieho procesu. Tento cieľ ovplyvňuje viacero okolností. Učitelia sa musia vzdelávať, hľadať nové možnosti, využívať nové metódy a formy, hľadať vhodné uplatnenie IKT. Množstvo informácií sa dá nájsť na vzdelávacích seminároch, na internete. Hovorí sa však, že je lepšie raz vidieť ako dvakrát počuť – preto súčasťou projektu je aj činnosť s názvom Spolupráca inštitúcií.

V začiatkoch projektu učitelia zapojení do práce na projekte mali možnosť prostredníctvom dotazníkov i ústnych pohovorov prejavíť svoj záujem o typ inštitúcie, ktorú by chceli v rámci svojho samovzdelávania navštíviť. Z dotazníkov bolo zrejmé, že všetci učitelia mali záujem hlavne o návštevu stredných škôl, v ktorých sa vyučuje ich konkrétny predmet.

Z doteraz navštívených inštitúcií môžeme spomenúť OA v Jihlave (ČR), OA Hodonín (ČR) – túto školu sme navštívili dvakrát, Gymnázium Bratislava. Pripravovanou návštevou je OA Hurbanovo (pracovnú cestu plánovanú na november sme museli preložiť kvôli počasiu). Snažili sme sa aj o cestu do Sučian, kde organizovali deň otvorených dverí na bilingválnom gymnáziu, cesta sa však neuskutočnila kvôli zlému cestovnému spojeniu a nepriaznivému počasiu.

Počas svojej pracovnej cesty učitelia pozorujú vyučovací proces na navštívenej škole. Detailne si všímajú použité metódy, formy, didaktické prostriedky, zapojenosť a aktivitu žiakov počas vyučovacej hodiny. Sledujú efektívnosť práce žiaka a učiteľa v rôznych fázach vyučovacej hodiny. Majú možnosť osobne sa rozprávať s vyučujúcimi a porovnať skúsenosti a názory na využívanie jednotlivých metód, foriem, didaktických prostriedkov. Svoje postrehy si zapisujú do vopred pripraveného dotazníka. Tie po príchode odovzdávajú za účelom neskoršej analýzy.

Cieľom tejto aktivity je povzbudiť našich učiteľov pustiť sa aj do nových prístupov k vyučovaniu. Vidia realnosť, prípadne aj nevhodnosť metód a foriem, efektívne i časovo príliš náročné využitie didaktických pomôcok, pretože sa učíme nielen na pozitívnych príkladoch, ale i na chybách. Učitelia obdivujú technológie, ktoré doteraz na škole nemáme, čím si zároveň rozširujú obzory o možnostiach smerovania svojej práce do budúcnosti.

Do konca projektu ešte zostáva niekoľko mesiacov, v rámci ktorých sa pokúsime zorganizovať pár ciest. Zároveň musíme počítať s tým, že v blízkej budúcnosti ďalší učitelia z iných škôl prejavia záujem o návštevu našej inštitúcie a naši kolegovia im predvedú zaujímavé a podnetné momenty počas jednotlivých vyučovacích hodín.

Mgr. Anna Zvaríková, manažér publicity